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Ihr Stadtmarketing-Team

Da ist z. B. die digitale Plattform, die im ersten Lockdown Ihre Serviceleistungen 

gebündelt in die Öffentlichkeit kommuniziert hat. Nach dem „Stillstand“ haben 

wir dann mit der Kampagne „Coesfeld überrascht“, mit dem nötigen Feingefühl 

und Abstand, wieder Leben in die Stadt zu bringen. Direkt im Anschluss standen 

wichtige Entscheidungen an. Wie können wir ohne die traditionellen Events, wie 

Lichtersamstag und Weihnachtsmarkt, die Weihnachtszeit in Coesfeld corona-

konform trotzdem festlich und für Sie (den Umständen entsprechend) erfolg-

reich gestalten? Viele neue Themen, die wir mit Ihnen gemeinsam umgesetzt 

haben. Eins hat unser Team im letzten Jahr gemerkt: „Coesfeld ist unglaublich 

solidarisch und hält fest zusammen“. 

Wir wünschen Ihnen Durchhaltevermögen für die nächsten Wochen, trotz aller 

Widrigkeiten eine schöne Weihnachtszeit und bleiben Sie gesund! 

Sehr geehrte Mitglieder, 

ein ungewöhnliches, turbulentes und nicht immer einfaches Jahr geht zu Ende. 

Nach dem ersten „Stillstand“ kam ein kurzes Aufatmen im Sommer. Und nun 

überschlagen sich die Ereignisse mit neuen Einschränkungen für unser 

alltägliches Leben auf Abstand. Trotz schwieriger Voraussetzungen haben wir 

Einiges mit Ihnen zusammen auf die Beine gestellt.

Aktuelle Themen:

Coesfeld überrascht 

AK Kultur und Freizeit traf sich im Kunstverein

Coesfelder Berkel-Sommer

Die neue Wanderkarte der Baumberge-Touristik 

Ausbildungsolympiade ehrt Auszubildende

Digitale Übersicht

Mitgliederversammlung

Finanzielle Entlastung Mitgliedsbeitrag

Coesfeld-Gutschein +20%

 (www.coesfeld.de/einkaufen/coesfeld-erleben). 

HändlerInnen, die Serviceleistungen wie Lieferservice etc. anbieten, können die 

nötigen Infos per Mail an die Geschäftsstelle schicken, sie werden dann in die 

Übersicht übernommen. stadtmarketing@coesfeld.de

Bereits im Lockdown im Frühjahr wurde für die Homepage eine Sonderseite 

zusammengestellt, die Erreichbarkeit und Serviceleistungen der HändlerInnen 

und Gastronomen in einer Übersicht präsentierte. In der folgenden Zeit wurde 

die Liste komplett überarbeitet und unter „Coesfeld erleben“ auf der Homepage 

eingepflegt. Dort findet man nun eine Übersicht aller Coesfelder Einzelhändler 

und Gastronomen. Die Seite wird regelmäßig aktualisiert und angepasst. Das 

erfolgt natürlich auch jetzt, nach dem neuen Lockdown: 

DIGITALE ÜBERSICHT

Coesfeld weihnachtet
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Die diesjährige Mitgliederversammlung der beiden Vereine Coesfeld & Partner 

e.V. und Coesfeld & Freunde fand am 19.08.2020 unter den Vorgaben der 

Corona-Schutz-Verordnung in der Bürgerhalle statt. Neben einigen weiteren 

Tagesordnungspunkten standen in diesem Jahr die routinemäßigen Vorstands-

wahlen auf dem Programm. Zum neuen 1. Vorsitzenden wurde Florian 

Klostermann gewählt. Verabschiedet wurde er als Sprecher des AK Wirtschaft. 

In dieses Amt wurde Thomas Michels gewählt. Verabschiedet wurde auch Frau 

Grütters, die vier Jahre die Sprecherfunktion für den Arbeitskreis Kultur und 

Freizeit übernommen hat. Diese Funktion übernimmt nun Michael Banneyer. 

Der Stadtmarketing Verein Coesfeld & Partner steht für Gemeinschaft und 

Miteinander in Coesfeld und Lette. Deshalb sieht er es als seine Aufgabe und 

Pflicht an, den von der Corona-Pandemie besonders betroffenen Mitgliedern 

eine größtmögliche Unterstützung zukommen zu lassen. Auf Basis eines Be-

schlusses der Mitgliederversammlung erhielten alle Mitglieder das Angebot, 

eine finanzielle Entlastung über den jährlichen Mitgliedsbeitrag zu nutzen. Alle 

Anfragen, die fristgerecht eingegangen waren, konnten positiv beantwortet 

werden. Zusätzlich freute sich der Vorstand über die Unternehmen, die 

verschiedene Beträge gespendet haben, um so nicht nur die finanzielle Ent-

lastung von Mitgliedern zu unterstützen, sondern auch das Budget zur 

Gestaltung der Vorweihnachtszeit in Coesfeld zur Unterstützung von Coesfelds 

Händlern und Gastronomen aufzustocken. „Genau diese Gemeinschaft 

zeichnet den Stadtmarketing Verein aus.“, fasste es der 1. Vorsitzende Florian 

Klostermann zusammen.

CORONABEDINGTE FINANZIELLE ENTLASTUNG BEIM MITGLIEDSBEITRAG

MITGLIEDERVERSAMMLUNG

Quelle: Allgemeine Zeitung

Zweimal startete ein von der Stadt Coesfeld gesponsorter Gutscheinverkauf – 

Mitte Juni und Anfang November. Von der Stadt über einen bestimmten Betrag 

bezuschusst, gab es 20% des Gutscheinwertes (maximal 20€) beim Kauf eines 

Gutscheins. Ziel dieser Aktion war die Unterstützung der lokalen Unternehmen 

als kleiner Ausgleich für die Einbußen, die durch die Corona-Pandemie 

entstanden sind. Im Sommer betrug die Fördersumme der Stadt 40.000,-€, im 

November sogar 70.000,-€. 

COESFELD-GUTSCHEIN +20%
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Nach gut drei Wochen waren die bezuschussten Gutscheine jeweils aus-

verkauft. Bei der zweiten Aktion sind rund 70% des Gesamtumsatzes über den 

Online-Verkauf generiert worden. „Uns zeigt es einmal mehr, dass alternativ zur 

Papierform des Gutscheins sich der Online-Verkauf für unsere Bürger gut 

etabliert hat“, so Stefanie Borgert, Geschäftsführerin des Stadtmarketing Ver-

eins. Ein weiterer positiver Effekt der Aktion war, dass viele neue Unternehmen 

für den Stadtmarketing Verein Coesfeld & Partner gewonnen werden konnten, 

die auch beim Gutschein mitmachen. In über 70 Coesfelder Unternehmen kann 

der Gutschein mittlerweile eingelöst werden.

https://www.coesfeld.de/index.php?id=4482

Für das Stadtmarketing-Team war es wichtig, während und nach dem Lockdown 

den Coesfelder Unternehmen eine größtmögliche Unterstützung zu bieten. 

Auch die Stadt Coesfeld wollte ihren Teil dazu beitragen, weshalb im Rat 

beschlossen wurde, dem Verein zur Stärkung des Einzelhandels und der 

Gastronomie ein Budget von 44.000 Euro zur Verfügung zu stellen. Die 

Möglichkeiten, Aktionen durchzuführen, waren allerdings aufgrund der Corona-

Schutz-Verordnung sehr begrenzt. Großveranstaltungen konnten nicht 

stattfinden, Auftritte nicht angekündigt werden, um Menschenansammlungen 

zu vermeiden. In Zusammenarbeit mit einigen Händlern und Gastronomen 

wurde vom Team ein Konzept entwickelt, verschiedene Acts und Aktionen zu 

verschiedenen Uhrzeiten und an unterschiedlichen Tagen auftreten zu lassen – 

natürlich alles überraschend. Sogenannte „Pop Up´s“ zu Themen wie Kunst, 

Kultur, Musik, Artistik und vieles mehr fanden an verschiedenen Wochentagen, 

Uhrzeiten und Standorten in Coesfeld und Lette statt. Ob Schultüten-Rallye 

oder kostenlose Karusselfahrt, das rollende Piano oder Gesang zum 

Samstagsmarkt, ob radelnder Elefant, wandernder Baum oder einfach nur eine 

Blume, die den Passanten geschenkt wurde - für jeden war etwas dabei. Die 

Kampagne kam bei Besuchern der Stadt und auch bei den Geschäftsleuten sehr 

gut an. Hier eine Übersicht der Überraschungs-Aktionen: 

COESFELD ÜBERRASCHT

COESFELD-GUTSCHEIN +20%
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Am 23. September traf sich der Arbeitskreis Kultur und Freizeit im Kunstverein 

Münsterland unter der Leitung des neuen AK-Vorsitzenden Michael Banneyer. 

Um dem Arbeitskreis Kultur und Freizeit möglichst breit aufzustellen wurde 

während der Sitzung unter anderem auch besprochen, ihn für Interessenten zu 

öffnen, die nicht Mitglied im Stadtmarketing Verein sind. Dies ist laut Satzung 

möglich. Hierzu werden unter anderem Akteure und Vereine angeschrieben 

oder angesprochen, sich einzubringen. So können aktive „Macher“ eingebun-

den und neue Akzente gesetzt werden. Interessenten können sich ebenfalls 

unter Treffen will sich der Arbeitskreis künftig stadtmarketing@coesfeld.de. 

wenigstens einmal im Quartal.

Die Berkelbühne im Schlosspark soll im nächsten Jahr wieder aufgebaut und 

dann noch intensiver genutzt werden, nachdem sie in diesem Jahr leider im 

Depot bleiben musste, weil Konzerte und Aufführungen ausfallen mussten. Der 

Stadtmarketing Verein plant für 2021 erstmalig ein zweiwöchiges Kultur-

Highlight im Schlosspark: den „Coesfelder Berkel-Sommer“. Ein neues, 

kulturelles Stadt-Event mit viel Entwicklungspotential und Möglichkeiten kann 

so installiert werden. Das Programm für den Coesfelder Berkel-Sommer soll von 

CoesfelderInnen kommen. Akteure, Künstler und Vereine werden eingeladen, 

aufzutreten. Eine Abfrage wird Anfang 2021 gestartet, Interessenten können 

sich aber auch jetzt schon unter melden. Von einer Lesung info@coesfeld.de 

über Poetry Slam, einem Chor-Auftritt oder einer kleinen Theateraufführung: 

Vieles ist möglich. Die Bühne wird von Freitag (30.07.2021) bis einschließlich 

Sonntag (29.08.2021) im Schlosspark stehen, der „Berkel-Sommer“ selbst wird 

von Samstag (07.08.) bis Sonntag (22.08.) stattfinden. In diesen zwei Wochen 

und an den drei Wochenenden werden täglich ein bis zwei kulturelle 

Veranstaltungen für unterschiedliche Altersgruppen geplant. Der 

Belegungsplan für die Bühne wird im Frühjahr 2021 im Internet einzusehen 

sein. 

COESFELDER BERKEL-SOMMER

AK KULTUR & FREIZEIT TRAF SICH IM KUNSTVEREIN

Die Berkelbühne im Schlosspark soll im nächsten Jahr wieder aufgebaut und 

dann noch intensiver genutzt werden, nachdem sie in diesem Jahr leider im 

Depot bleiben musste, weil Konzerte und Aufführungen ausfallen mussten. Der 

Stadtmarketing Verein plant für 2021 erstmalig ein zweiwöchiges Kultur-

Highlight im Schlosspark: den „Coesfelder Berkel-Sommer“. Ein neues, kultur-

elles Stadt-Event mit viel Entwicklungspotential und Möglichkeiten kann so 

installiert werden. Das Programm für den Coesfelder Berkel-Sommer soll von 

CoesfelderInnen kommen. Akteure, Künstler und Vereine werden eingeladen, 

aufzutreten. Eine Abfrage wird Anfang 2021 gestartet, Interessenten können 

sich aber auch jetzt schon unter melden. Von einer Lesung info@coesfeld.de 

über Poetry Slam, einem Chor-Auftritt oder einer kleinen Theateraufführung - 

Vieles ist möglich. Die Bühne wird von Freitag (30.07.2021) bis einschließlich 

Sonntag (29.08.2021) im Schlosspark stehen, der „Berkel-Sommer“ selbst wird 

von Samstag (07.08.) bis Sonntag (22.08.) stattfinden. In diesen zwei Wochen 

und an den drei Wochenenden werden täglich ein bis zwei kulturelle 

Veranstaltungen für unterschiedliche Altersgruppen geplant. Der Belegungs-

plan für die Bühne wird im Frühjahr 2021 im Internet einzusehen sein. Natürlich 

finden alle Planungen unter Vorbehalt und unter Berücksichtigung der Corona-

Pandemie statt.

COESFELDER BERKEL-SOMMER

Viele Menschen haben es in diesem Jahr vorgezogen, in der Heimat Urlaub zu 

machen. Für sie und natürlich auch andere Wanderbegeisterte kam sie genau 

richtig, die neue Wander- und Freizeitkarte der Baumberge-Touristik, bei der 

auch der Stadtmarketing-Verein Mitglied ist. Die neue Karte unterscheidet sich 

sehr von der Vorgängerversion: Die Wegeführung ist auf dem aktuellsten Stand, 

die Farbgebung ist völlig überarbeitet worden, der Blattschnitt wurde geändert 

und vor allem Höhenlinien und Schraffen verdeutlichen eindrucksvoll das Relief 

der Baumberge. 

DIE NEUE WANDERKARTE DER BAUMBERGE-TOURISTIK IST DA
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Das natürlich alle Wanderwege, wie der zertifizierte Ludgerusweg mit seinen 

Zuwegungen, die Wege des Westfälischen Heimatbundes und des Baumberge 

Verein sowie auch alle örtlichen Wanderwege verzeichnet sind, versteht sich von 

selbst. Eine weitere Besonderheit gibt es noch, die Rückseite enthält rund 50 

„Points of Interests“ – also Ausflugstipps in den Baumbergen.

www.baumberge-touristik.de 

DIE NEUE WANDERKARTE DER BAUMBERGE-TOURISTIK IST DA

Seit 24 Jahren wird sie bereits ausgerichtet, die Ausbildungsolympiade in 

Coesfeld. Die Idee kam damals aus dem Arbeitskreis Wirtschaft des 

Stadtmarketing Vereins Coesfeld & Partner e.V.. Teilnehmende Unternehmen 

sind der Metallbauer Hupfer, die Betonwerke Klostermann, der Farben-

hersteller J.W. Ostendorf, die Holzwerke Parador, der Entsorger Remondis, die 

SG Service und die Stadtwerke Coesfeld. Auch in diesem Jahr erhielten sieben 

Auszubildende Auszeichnungen für ihre hervorragenden Abschlüsse. Die 

Prämierten gehörten zu den besten Azubis ihres Ausbildungsgangs und 

erhielten dafür Coesfeld-Gutscheine im Wert von je 200 Euro. Die Preisver-

leihung für die Ausbildungsgänge Winter 2019 und Sommer 2020 fand im 

kleinen Rahmen im Ratssaal des Coesfelder Rathauses statt – natürlich unter 

Einhaltung der Corona-Schutzbestimmungen.

AUSBILDUNGSOLYMPIADE EHRT HERAUSRAGENDE AUSZUBILDENDE 

Auch wenn in diesem Jahr vieles anders war, Lichtersamstag und Weihnachts-

markt abgesagt werden mussten, Weihnachten findet glücklicherweise 

trotzdem statt. Deshalb hatte sich das Team vom Stadtmarketing Verein 

Coesfeld & Partner e.V. Alternativen überlegt, um für Coesfelder und Besucher 

der Stadt eine weihnachtliche Atmosphäre zu schaffen. So leuchtet Coesfeld in 

der Vorweihnachtszeit in diesem Jahr besonders hell. Neben der üblichen 

Weihnachtsbeleuchtung gab es zusätzliche interessante Licht-Akzente überall 

in der Stadt. Hier wurde das Team von Michael Banneyer und Jochen 

Schlattmann unterstützt, dem Veranstaltungstechniker, der schon bei vielen 

Lichtersamstagen mitgewirkt hat. Auch leerstehende Ladenlokale wurden 

übergangsweise genutzt, für Ausstellungen oder zur Präsentation neuer 

Geschäftsideen. 

COESFELD WEIHNACHTET

Coesfeld

Entspannter Erlebniseinkauf über 4 Wochen -  

  an allen Adventssamstagen sogar bis 18 Uhr

Freies Parken an den Adventssamstagen

Besondere weihnachtliche Atmosphäre 

www.coesfeld-weihnachtet.de

weihnachtet
Genießen Sie das weihnachtliche Coesfeld!
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Eine Alternative zum Weihnachtsmarkt waren in diesem Jahr die Weihnachts-

hütten mit einem vielseitigen, teilweise auch wöchentlich wechselnden 

Angebot, die in der ganzen Stadt verteilt waren. Natürlich gab es auch wieder die 

großen Weihnachtsbäume auf dem Marktplatz und in Lette auf dem Kirchplatz. 

Zum weihnachtlichen Flair trugen außerdem 60 Tannen bei, die in der Stadt 

verteilt standen und größtenteils geschmückt waren – von Kindergärten, Grund-

schulen, Vereinen oder auch Privat – und Geschäftsleuten. Das Rathaus als 

„Coesfelder Weihnachtshaus“ und komplettierte die besondere Weihnachts-

beleuchtung in Coesfeld. Das Feedback für all diese Aktionen war durchweg 

positiv. Einige Impressionen der Weihnachtszeit in Coesfeld finden Sie unter 

www.coesfeld-weihnachtet.de 

COESFELD WEIHNACHTET

FROHE WEIHNACHTEN UND EINEN GUTEN 

RUTSCH INS NEUE JAHR WÜNSCHT IHNEN

Das Team des 

Stadtmarketing Vereins
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© Münsterland e.V. - Philipp Foelting

Auf der Grundlage der Coesfelder Stadtgeschichte entstand 2010 das Kunst-

projekt des Kunstvereins Münsterland „Auf Ochse!“ An verschiedenen 

attraktiven und historisch relevanten Stellen in der Stadt stehen künstlerisch 

gestaltete Ochsen auf Sockeln und laden zum Rundgang durch die Stadt ein. In 

diesem Jahr war wieder einmal eine gründliche Reinigung der 13 Ochsen und 

der dazugehörigen Sockel notwendig. Der Verein Coesfeld & Freunde e.V. hat 

die Reinigung finanziert, um die Wahrzeichen der Stadt und die Ochsentour 

weiterhin für uns Bürger und die Besucher der Stadt attraktiv zu halten .  

OCHSEN GLÄNZEN WIEDER


